

抵周边海域寻找适合建港海岸 东京都非法调查我钓鱼岛

《人民日报》发文：日本对华口头“武力威胁”涉嫌违法

核心提示

据日本媒体昨晨报道,日本东京都“调查团”在北京时间昨晨4时乘船抵达中国钓鱼岛周边海域,开始进行非法调查,包括测量水温、调查地形和水深等。调查团拟于当晚返回冲绳县石垣港。

中国外交部此前多次就钓鱼岛问题表态,指出钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,最早由中国人发现、命名和利用。中国外交部称,日方对钓鱼岛采取任何单方面行动都是非法、无效的,中方敦促日方切实处理好当前问题,避免对中日关系大局造成影响。

东京都抵钓鱼岛海域非法调查

据报道,东京都政府租用的海难救助船“航洋丸”号,于1日晚上9时30分左右离开冲绳县石垣港,驶往钓鱼岛。东京都调查团一行乘坐的海难救助船“航洋丸”于当地时间2日5时(北京时间4时)许抵达钓鱼岛周边海域,从6时15分(北京时间5时15分)开始进行非法调查。

前往钓鱼岛调查的有东京都和冲绳县石垣市政府工作人员、房地产鉴定师、海洋政策专家等共25人,其中包括东海大学教授山田吉彦。

由于日本政府没有批准东京都政府登岛的申请,因此,昨日的调查是在海上进行。“航洋丸”号曾经参加过冲之鸟岛附近海洋情况的调查。

6时30分许,“航洋丸”号放下多艘小船和橡皮艇,搭乘调查人员靠近

钓鱼岛进行调查。

东京都计划从岛屿的个人所有者栗原家族手中买下岛屿后,在钓鱼岛上建设多功能港湾码头,因此,昨日在钓鱼岛的调查重点,将是寻找适合建设港湾的海岸。

调查团计划昨日上午环绕钓鱼岛进行非法调查,下午的“目标”则是北小岛和南小岛,预定于昨晚返回冲绳县石垣港。

石原慎太郎一方面与政府商谈钓鱼岛“国有化事宜”,一方面又派出购岛“调查团”实施海上调查,试探首相野田的底线。对此,分析人士认为,日本右翼分子要求日本政府要刻不容缓地对钓鱼岛进行事实上的占有,未来石原不排除继续推进购岛闹剧,不断向政府施压。

海上保安厅欲设钓鱼岛专属警备部门

据日本共同社报道,为加强钓鱼岛周边区域的警备,日本海上保安厅决定在位于冲绳县那霸的第11管区海上保安总部下新设“那霸海上保安部”。由新保安部负责处理冲绳本岛沿岸的航海事故等,第11管区总部将专门负责钓鱼岛的警备监视工作。

据报道,第11管区目前包括中城海上保安部(冲绳市)和石垣海上保安

部(石垣市),分别负责冲绳本岛东侧和石垣岛周边区域。由于没有专门负责冲绳本岛西侧的保安部,管区总部目前负责航海事故救助等日常工作。

新警备体制计划于2013年4月开始施行。新设的那霸海上保安部将接手航海事故的救助工作,以减轻第11管区总部负担,使其能集中精力致力于钓鱼岛的警备工作。

冲绳县要求日政府对华宣示“主权”

日本冲绳县议会1日通过了一项意见书,要求日本政府向中国宣示钓鱼岛是“日本领土”,并且努力消除日中两国间的感情对立,通过和平的外交协商解决国际问题。

该意见书歪曲事实称,钓鱼岛“在

历史上和国际法上都是日本领土,是冲绳县石垣市的行政区域”,“这是毫无疑问的”。

意见书还要求日本中央政府采取适当措施,保证日本冲绳县渔民能够在钓鱼岛周边海域安全航行和作业。

“国有化”进入最后阶段 开价1.7亿元

据《日本经济新闻》消息,日本政府就9月份将钓鱼岛“国有化”进入到最终调整阶段。

据了解,日本政府开价20.5亿日元(约合人民币1.7亿元),想以此买下钓鱼岛群岛中的钓鱼岛、北小岛和南小岛,这也是东京都本次调查以及想要购买的三个岛屿。

日本政府1日决定,目前将不回

应东京都知事石原慎太郎此前提出的在钓鱼岛建设渔船避难设施的要求。石原此前曾表示若中央政府在本地建设该设施的话便同意“国有化”。

日本政府认为,若“国有化”后进一步建设相关设施,可能会激怒中国。

有评论说,由于日本政府未按照石原的要求去做,一心想要“购岛”的石原可能不会就此罢休。

从“慰灵团”到“调查团”的变化

从8月19日150人的“慰灵团”赴钓鱼岛搞祭祀活动,甚至有10人强行登岛,到如今的“调查团”,说明日本右翼势力意欲强化对钓鱼岛的“占有”,而日本政府无法控制右翼势力的活动。

日本问题专家、清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永在接受记者采访时说,石原反复在钓鱼岛问题上纠缠,一是向日本政府施压,促使日本“购岛”,二是为以后的国内选举,把右翼分子推上台做铺垫。



调查团成员乘坐小船靠近钓鱼岛。(据网易)

美国在钓鱼岛问题上立场自相矛盾

8月28日,美国国务院发言人维多利亚·纽兰在例行记者会上回避了中国记者有关钓鱼岛领土归属的提问,只是重复称不持立场,但同时认为《美日安保条约》适用于钓鱼岛。

美国智库凯托学会防务和外交政策高级研究员泰德·卡彭特日前表示,美国政府在钓鱼岛问题上的立场自相矛盾,“因为《美日安保条约》

适用于钓鱼岛的唯一方式就是美国将它视为日本领土。我不知道美国如何能对它的立场自圆其说。”

对于美国在钓鱼岛问题上的真实意图,卡彭特说:“美国希望看到日本在钓鱼岛问题上的立场获胜……但另一方面,华盛顿不想因此和中国的关系出现危机。”(综合《法制晚报》等消息)

《人民日报》发文说

日本对华口头“武力威胁”涉嫌违法

9月1日出版的《人民日报(海外版)》头版发文说,东京都要购岛,野田内阁要对钓鱼岛实施“国有化”,甚至宣称如果日本海上保安厅难以应付,将出动自卫队。美国反复承诺《美日安保条约》第五条适用于钓鱼岛。这些都是非法和徒劳的。因为伴随1945年日本战败投降,其利用甲午

战争窃取的领土权益均告作废,钓鱼岛早应物归原主。日本国内对窃取赃物的“倒买倒卖”均无法律依据和效力。日方在钓鱼岛问题上“不惜出动自卫队”的危险言论,已对中国构成口头“武力威胁”,并涉嫌违反国际法规、国际条约和日本宪法。(据《人民日报(海外版)》)

陈光标《纽约时报》宣示钓鱼岛主权



陈光标在《纽约时报》上刊登的广告。

中国企业家、江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标在8月31日的《纽约时报》A19版上登出了半版广告,在广告中他向美国政府和美国人民发表声明称:钓鱼岛自古以来就是中国的领土。

在广告中陈光标以“中国公民、世界和平使者”的身份郑重发表声明,底下落款的时间是8月29日,并将陈光标在江苏公司的地址、电话和邮箱信息刊登了出来。其中邮箱是“zuguozhishang@126.com”,即“祖国至上”。

声明以英文、中文两种语言刊出。标题更是反问美国民众:“如果日本宣布夏威夷是日本领土,美国人民会有什么感受?美国政府会有什么举动?”“防止日本人破坏和平,钓鱼岛是中国的!”

在整个半版的广告中,陈光标除了用上自己的证件照,还特意选用了今年3月,自己在“践行北京精神争做低碳先锋”免费派发自行车活动上一张自己大秀车技的照片。(据《半岛晨报》)

有日本报纸同意收天价刊登钓鱼岛广告

陈光标在《纽约时报》上登出广告后,网络上叫好声一片,称赞“标哥这次靠谱”,不过对于这位历来争议颇多的企业家,也有人质疑他借机炒作。对此,陈光标认为,爱国不需要低调,但要理性爱国和有策略地爱国。

据陈光标说,他目前正在和日本的一些媒体联系刊登钓鱼岛广告的事宜,过程比较艰难,但已有一家影响颇大的日本报纸初步表示同意,但开出了几百万人民币的天价。“只要对方同意,出多少钱我也登。”他说。(据《北京青年报》)

分析